



情暖草原 让爱同行

——中国移动内蒙古公司助力全区经济社会发展工作纪实

本报记者●柴满良

风从草原来,拍岸信息潮。

20年前,内蒙古的辽阔土地上,中国移动落下一颗信息化的种子,从零开始,与勤劳善良奋进的内蒙古人民并肩前行。

中国移动内蒙古公司(以下简称“内蒙古移动”)全体员工在深入了解内蒙古发展大势的前提下,与当地政府及社会各界一起紧密合作、齐心协力、克服困难,开创出一片新天地。如今的中国移动内蒙古公司,已然深深扎根于这片土地,他们像戈壁滩上的胡杨林那样追求不朽的生命意义,像平原上的绿草那样生生不息地铺满每一寸土地,像沙漠里的梭梭林一样顽强生长,像深山里参天的大树一样扎根沃土向往天空。从小到一个学生的助学基金,到大型公益项目的落地实施;从惠民政策的制定落实,到精准扶贫的启动攻坚,内蒙古移动始终把社会责任注入到业务当中,始终把扶贫济困视为己任。爱心的脚步丈量过八分之七的祖国领土,来自救助对象的感激和信任,也让企业全体员工更加坚定地执著前行,拥抱明天!



1

点亮“希望” 推出扶贫新举

党的十九大吹响了“坚决打赢脱贫攻坚战”的冲锋号。这是一场向贫困堡垒发起总攻的战役,力度之强、规模之广、影响之深,前所未有的。在这场波澜壮阔的扶贫攻坚战中,内蒙古移动全面深化扶贫工作,立足技术与平台优势,实现“造血”式扶贫,助力精准脱贫目标达成,同时为乡村振兴提供信息化、智能化解决方案。

如今,内蒙古移动定点扶贫的兴安盟哈日鲁嘎查黑木耳养殖基地已初具规模,年产菌棒27万棒,年产干木耳4000公斤以上,预计收益达28万元,可带动周边村镇30户贫困户、百余贫困人口脱贫。

2017年,内蒙古移动与兴安盟卫计委、扶贫办公室联合发起实施“贫困家庭药品公益补助工程”。该项目为盟内建档立卡贫困户、低保户免费发放“健康扶贫医疗卡”,医疗卡与移动号码短信绑定,三年内每年存入1000元补助基金,可在全盟指定门诊药店购买600余种常见药品。同时,项目为每户贫困户家庭免费安装移动宽带,通过移动网络与智能医疗平台“掌中医院”相连接,贫困农牧民应用移动宽带在“掌中医院”平台可实现盟市三甲医院远程挂号、医疗查询、健康咨询等服务,充分享受专家名医等核心医疗服务资源,共享“新医疗”发展红利。目前,项目

已覆盖674个嘎查村、社区,12000名贫困群众领取并使用医疗卡,791户贫困农牧民家庭享受到免费移动宽带服务。

从林海到沙漠,2400公里的跨度没有阻挡内蒙古移动扶贫的脚步,内蒙古移动56名扶贫干部深入定点扶贫村开展驻村扶贫工作,公司投资扶贫点近300万元,帮扶项目116个,带动贫困户脱贫人数3925名。推出多项通信扶贫专项资费,惠及建档立卡贫困户9.8万户,累计让利金额达到1528万元。持续开展信息化扶贫,累计投资近2亿元,覆盖行政村近1300个,覆盖贫困人口超万人。帮助更多的群众走上致富之路。

2

缩小“鸿沟” 共享发展红利

内蒙古移动坚决响应党中央号召,充分发挥自身在技术、网络、应用、服务等领域的信息化优势,深入实施“大连接”战略,重交心、讲实效,积极助力少数民族地区跨越数字鸿沟,共享信息技术创新成果,为民族团结、边疆稳定注入了信息化、智能化正能量。

耕作间隙,茶余饭后,足不出村,就可以随心所欲地上网聊天、查找农技资料、了解农产品市场营销行情……这正是内

蒙古移动通信普遍服务建设为农民开创的信息化新生活的真实展现。

内蒙古移动的6885平安信息平台将语音、短信业务与网格化管理结合,实现“一呼多应”的呼叫模式及短信群收群发功能,农牧民只要拨打特定号码,就能随时随地就近找到互帮互助的乡邻、保护生命财产的联防员、送医送药的村医和政策法律的宣传员,及时解决他们日常生活中遇到的困难。目前,平台已覆盖全盟1395

个行政村的近25万农牧民。

在鄂托克,内蒙古移动与鄂托克旗政府合作开发的面向农牧区、服务老百姓的全区首个“数字党建 智慧村社”平台于2016年5月19日正式上线运行。

内蒙古移动根植少数民族地区,把“移动改变生活,让生活更美好”的梦想种子播撒在广袤的内蒙古大地。电子商务、智慧医疗、智慧村社……信息化服务蔚然成风,正装点成民族团结的绚烂色彩!

3

诠释“责任” 留下坚守足迹

中国移动爱“心”脚步永远在路上。2011年8月,中国移动联合相关方,启动爱“心”行动,通过搭载“移动医疗”系统的流动筛查车,攻克了传统救助项目“最后一公里”难题,将筛查送到边远地区和贫困家庭身边,为孩子们进行先心病的免费筛查,并对确诊的患儿提供免费手术救治。内蒙古移动9年投资2300万元,筛查车总行程超过35万公里,筛查会诊疑似先心病患儿11448名,成功为742名贫困先心病儿童实施了手术。在2015年的中华慈善总会第二届“中华慈善突出贡献奖”颁奖盛典上,中国移动爱“心”行动内蒙古项目即被授予全场最具分量的“中华慈善突出贡献(项目)奖”。

同时,为了孩子,中国移动还启动了“蓝色梦想”培训项目。采用“影子”培训和远程培训相结合的方式,12年来,内蒙古移动培训全区偏远地区中小学校长800余名,网络研修培训4432名,送教下乡2032人。

回首过往,唯见奋力前行。20年间,内蒙古移动以“天下之至诚”助力和谐社会构建,争做优秀企业公民。支持和发展教育事业,用实际行动诠释企业的社会责任。捐资兴建乌兰察布商都县屯垦乡希望小学,组织159号码义拍捐助贫困大学生,开展公益短信大赛、“爱心圆梦移动传情”助学行动。创建“关爱100”捐助助学体系和“关爱100青年创业就业见习基地”。组建农村青

年中心,移动书屋……越来越多的贫困学生和农村青年从中受益。

70年弹指一挥,一代代信息通信建设者勇担改革先锋官的重任,艰苦奋斗、攻坚克难,谱写了一曲曲网络报国的时代颂歌。

技术突破、网络深耕、业务创新、服务创优、保障有力、责任在心……正是坚持以人民为中心的思想,内蒙古移动人奋斗不息、创新不止,携手各界伙伴,让移动宽带网络飞天入地,让缤纷信息应用影响到大众生活的方方面面,辐射到与信息相关的各行各业,渗透到社会发展的各个角落。多少风雨历程,多少艰辛努力,多少拼搏创新,在岁月的光影印记中,在历史的热血画面里,一同见证,一同奋进。